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Végső eszközökkei... 

Az az óriási különbség, mely a mindennapi életben a kötött jövedelmekkel biró osztá-
sokat a termelők, kereskedők osztályaitól elválasztja, végzetes lehetőségekkel és következmé-
nyekkel fenyeget. A háború okozta gazdasági leromlás, mely a pénz katasztrófái is elértéktelene-
désében nyert kifejezést, a súlyos gazdasági válság terhét kizárólag a mindennapi keresményéből 
— pénzéből — élő szellemi és kézi munkás osztályok vállaira rótta. A termelőt, kereskedőt, a 
forgótőkék, pozitív értékek tulajdonosait a gazdasági leromlás érintetlenül hagyta, ezeknek az 
osztályoknak normális, többnyire azonban a normálison jóval fölülálló életstandardjuk egy vonal-
aival sem szállott alább. A korona esése, a pénz elértéktelenedése számukra nem jelent ve-
szélyt, nem jelent terhet, pozitív értékeikre nézve mindegy, koronában vagy fillérben fejezik-e 
azt ki, sőt a valutaingadozások még a tisztességtelen .spekuláció lehetőségeit is megnyitották 
előttük. Abból az általános gazdasági leromlásból tehát, melyet a háború pusztításai után a 
most folyó gazdasági háború is növelt, s amely niint közteher egyenlő részben illeti meg az 
összes társadalmi osztályokat, éppen az az osztály nem veszi ki részét, amelyik azt legköny-
nyebben megtehetné. Ez a visszás állapot ma már a legszélesebb néprétegek exisztenciáját, az 
'ntelligens magyar középosztály létét fenyegeti. A szellemi és kézi munkások nemzetalkotó tö-

. ^egei valóságos jobbágyi sorba kerültek a termelő és kereskedő osztályok rideg önzésével és 
kíméletlen üzleti politikájával szemben, s jobbágyságukban végsőkig leszorított életük, teherbírá-
sok immár elérte az utolsó fokot. Ezután már csak a leroskadás következhetik, az igából való 
kidőlés, — a nemzet végső pusztulása. 

Az ország nyomorúsága nem föltétlenül a terhek nagyságában, hanem azok megoszlá-
sban rejlik Ha a dolgozók,' jövőttererntők erejét nem akarjuk a megsemmisítő végső nyomoru-
k n a k marfalékául hagyni, itt a legvégső ideje a kiszipolyozó, modern jobbágytartókkal szem-
e n az uj felszabadításnak, a terhek igazságos elosztásának. A kormány legutóbbi akciói, melyek 
a drágaság oyors letörésére irányulnak, oly jelek, melyek a legnagyobb bizalmat keltik a nyo-
morral küzdők millióiban, de amelyek figyelmeztetik is e milliókat szenvedéseik okaira. Ezeket 

okokat most már gyökeresen meg kell szüntetni, ha máskép nem megy, végső eszközökkel, 
diktatorikus intézkedésekkel - felülről jövő forradalommal... A Iegerélyesebb rendszabályokra 
ŷ n szükség m el vek egy csapásra megszüntessék a borzalmas visszaéléseket, s ezeknek a terü-
n k n e k állandó e r é l y e s ellenőrzésére. - Hisszük, hogy a kormány nem áll meg a megkezdett 
?*>n, s a drágaság megfékezésére és az áruuzsora letörésere végre eré yesen leszámo a nagy-
bkokkal is, melyek még felelőtlenül folytatják azt a rablógazdálkodást, mely naponkint száz-
beknek szájából veszi el a betevő falatot. Transsylvanus 


